

# 中纪委第二份“周报”曝光 220 起案件

## 公车私用、滥发财物仍是治理重灾区

本报综合消息 4月14日上午，中纪委网站通报了各地纪检监察机关从2014年4月8日至11日查处的220件违反中央八项规定精神典型案件。

记者盘点被通报的220起案件发现，公款吃喝、公款旅游、公车私用、大办宴席、违规发放财物仍是治理违反八项规定的重灾区。其中包括曾备受媒体关注的河南襄城县王洛镇政府3年给猪蹄店打数百张接待费白条一案。

8日，中央纪委监察部网站开通纠正“四风”监督举报直通车，“直通车”设置3个栏目。其中两个栏目直接对接公众：“四风”问题举报窗专栏，供公众直接举报违反八项规定精神的问题；晒晒“四风”隐身衣专栏，供公众揭露隐形“四风”问题，如公款购买和收受电子礼品卡等，并邀请公众建言献策。

最后一个栏目相当于曝光台，汇总各地区各部门查处的违反八项规定精神的案件，每周点名道姓公开曝光。

### 公款吃喝剧减，隐形“四风”突显

此前，中纪委月报各地查处的违反八项规定案件时，将案件类型分为七大类：楼堂馆所违规、公款大吃大喝、违反公车管理使用规定、公款旅游(国内)、公款出国、大操大办喜庆婚宴、其他(收送节礼、接受或用公款参与高消费娱乐和健身活动、违反工作纪律、慵懒散等)。

按此划分，此次曝光的220起案件，“其他”类(收送节礼、接受或用公款参与高消费娱乐和健身活动等)共计124件，占54%，稳居榜首；“违规使用公车”位列第二，74起，占比33%；“公款旅游(国内)”32起，占比15%；“大操大办喜庆婚宴”23起，占比10%；“公款大吃大喝”不多，4起；“楼堂馆所违规”较少，仅1起。220件中，没有违规出国境问题。

### 乡科级成绝对主角

中纪委的数据一经披露，舆论一片喝彩。在这份违反八项规定精神的负面榜单上，乡科级官员占据了“压倒性的优势”，成了绝对的主角。

干部级别越高，违规越少；基层干部即乡科级干部违规最多。220件案件体现出的这一特征，与此前中纪委通报的数据保持一致。

据中纪委统计，自2012年12月4日八项规定实施到2013年底，全国共有30420名领导干部因违反八项规定被处理。其中，省部级仅一人(致陪酒人醉亡的黑龙江省原副省长级干部付晓光)，而乡科级达28802名，占比94.68%。

为何乡科级干部违规最多？专家认为，这足以表明，乡科级干部公款吃喝、大操大办等不良习惯难以根除，执政能力有待提高。但与高官相比，乡科级干部违规行为为较“显性”，隐形“四风”问题相对不太严重。

当然，随着中央反腐的逐步深入，以及

民众参与监督官员渠道的畅通，相信在未来，落马官员的层级比例会出现一些变化。但无论如何变化，只要坚持中央八项规定精神，对贪腐官员零容忍，都值得期待。

### 滥发财物是重灾区

记者梳理发现，在中纪委通报的220件违反中央八项规定精神典型案件中，滥发财物、公车私用等问题仍比较突出。违规发放购物卡在这次通报的案件中也并不鲜见。

天津市纪委通报的5起案件，其中4起是违规发放购物卡典型案件。北京通报5起违反中央八项规定精神典型案件中，其中两起是违规发放购物卡。

### 上班玩游戏淘宝较普遍

通报的220起典型案例中，有甘肃省临潭县宗教局驻政务大厅干部张静、县老龄委干部李春芳违反工作纪律问题。其中，张静在上班期间打游戏，李春芳上网点击淘宝网。

2014年1月22日，湖北省黄石市铁山区劳动就业管理局魏志刚在办公室玩电脑“蜘蛛纸牌”游戏，铁山区劳动就业管理局给予魏志刚行政警告处分。

上班时间，因上网玩游戏被通报处分的还有湖南省株洲市攸县菜花坪镇陈国勇、易新茂、刘冬谋、杨祝秋等4名工作人员，他们

在宿舍楼从午休开始玩牌至下午3点。

### 对群众办事无耐心也上榜

在220起违反中央八项规定精神典型案件中，4起引起记者注意，河北沧州市、安徽和县、四川都江堰市政府工作人员因对前来办事的群众没有耐心或出现拖延现象而被点名通报。

四川省成都市都江堰市社保医保服务窗口工作人员服务态度差，违反工作纪律上班时间玩手机、上网等。吉林省白城市经济技术开发区管委党工委委员毛凤森处理群众反映问题时，作风粗暴，违反工作纪律。

### 十余人因贪酒被处分

记者注意到，通报的220起案件中，有至少10起是因酒“惹祸”。

山西省晋中市太谷县国税局税源管理分局局长武志江因工作人员中午饮酒，被追究主要领导责任。

山东省聊城市临清市安监局副局长商先勇也因违反规定工作日午间饮酒，被给予行政记过处分。

相对以上案件，山东济南市卫生局副局长张继勇和山东省济南市市中区政协副主席、市中区外事侨务办公室主任刘文友喝酒后因驾车而触犯法律，已被追究刑事责任。(综合)

## 奉献爱心 关爱他人



4月15日，河南邦杰控股集团股份有限公司冒雨举行“扶贫济困一日捐”活动。捐款现场，企业员工踊跃奉献爱心，纷纷把爱心款投入捐款箱，共募集善款5720元。 记者 王映 摄



4月15日，淮阳县第二实验小学会议室内爱心涌动，河南省希望工程“爱学宝”公益捐赠活动在此隆重举行。仪式上，爱心企业向河南省希望工程捐赠价值1500万元助学物品，与会嘉宾为我市受助学生代表和受助学校代表发放了助学物品。据了解，此次活动将惠及我市400余所学校和2400余名品学兼优、家庭贫困的中小學生。 晚报记者 张燕 摄

### 《郸城秋渠一中 42 岁校长累倒在办公室》后续



## 央视聚焦张伟事迹

4月15日，中央电视台驻河南记者站站长代纪玲一行，冒雨赶到郸城县秋渠一中，深入采访“焦裕禄式的好校长”张伟先进事迹。采访过程中，代纪玲不停地赞叹张伟是一位用生命践行焦裕禄精神的好校长。

据悉，代纪玲等人将利用两三天时间，在郸城县、川汇区等地对张伟事迹进行深度采访，节目将于近期在央视播出。 晚报记者 徐松 通讯员 张本宝 摄

**偷窃损毁光缆，危害通信安全将受到法律的严惩**  
周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

**打工不如做代理**  
我公司免费提供电话平台，有无文化都能一人在家轻松操作，日获利300元以上，利润每天结算。  
电话：021-51934859  
18516302066